

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 Воскресенье, 22 января 1956 г. Цена 15 к.

Боевые задачи строителей

В ВЫПОЛНЕНИИ планов шестой пятилетки огромная роль принадлежит работникам строительной индустрии. Достаточно сказать, что общий объем государственных капитальных вложений в народное хозяйство страны проектом Директив XX съезда КПСС на пятилетие определен в размере 990 миллиардов рублей или на 67 процентов больше, чем в пятой пятилетке.

Во всех концах страны будут сооружаться металлургические, химические и машиностроительные заводы, электростанции, железнодорожные магистрали. В городах, рабочих поселках и селах за счет государственных средств намечено построить жилые дома общей площадью примерно 205 миллионов квадратных метров, или почти в два раза больше, чем в пятой пятилетке. Программа строительства — поистине грандиозная.

В проекте Директив по шестому пятилетнему плану четко и ясно определено, что необходимо сделать для наиболее эффективного использования средств, направляемых на капитальное строительство. Прежде всего, от строительных организаций требуется, чтобы они не допускали распыления денежных средств одновременно по многочисленным объектам, ликвидировали все излишества в проектировании. Ставится задача — значительно сократить сроки строительства, улучшить качество и снизить стоимость строительных работ за пятилетие не менее, чем на 7 процентов от сметной стоимости.

В новом пятилетии получит дальнейшее развитие индустриализация строительства. Она будет расширяться за счет увеличения использования сборных железобетонных конструкций и деталей, узлов заводского изготовления, а также путем всемерного внедрения комплексной механизации строительства.

Решающим условием претворения в жизнь грандиозного плана шестой пятилетки по строительству является повышение производительности труда не менее, чем на 52 процента. Для выполнения этих заданий у советских строителей имеются все условия, в том числе и у строительных организаций города Сызрани. Строительные тресты №№ 24 и 112, дорожнический, строительное управление Кашпирского рудника и другие располагают достаточным количеством техники, квалифицированными кадрами рабочих и инженерно-технических работников, овладевших современной техникой

и передовыми методами строительства.

Однако как показывают результаты работы строительных организаций города за 1955 год, многие из них не использовали этих возможностей и не справились с поставленными перед ними задачами. Низкий уровень хозяйственного и технического руководства приводит к тому, что на строительных площадках плохо организуется труд строителей, они часто простаивают и из-за плохого снабжения строительными материалами.

На темпах строительства серьезно отражается крайне медленное внедрение индустриальных методов, применение железобетонных конструкций. Так, в тресте № 112, несмотря на возможность ежемесячно выпускать не менее 300 кубометров железобетонных изделий, из месяца в месяц сокращается их производство. В четвертом квартале 1955 года вместо 900 кубометров по плану здесь было выпущено только 255 кубометров железобетона, или 28 процентов к заданию.

В строительных трестах №№ 112 и 24 заводы железобетонных конструкций строятся медленно и когда они будут введены в эксплуатацию — пока неизвестно. Между тем, из-за отсутствия этих заводов строительные организации не смогут справиться с тем объемом работ, который им предстоит выполнить в 1956 году.

Интересы успешного осуществления задач, поставленных перед строителями в новом пятилетии, настоятельно требуют широкого применения всего нового, передового, что возникает в ходе социалистического соревнования. Лучшая бригада каменщиков треста № 24, руководимая тов. Дувалевым, по примеру передовых строителей страны перешла на уплотненный график работы, обязалась строить дома скоростными методами. Но эта ценная инициатива строителей слабо поддерживается и не находит широкого распространения в городе.

Боевая задача строителей — соорудить объекты быстро, с высоким качеством. Строители нашего города, как и все советские люди, проникнуты горячим желанием встретить XX съезд КПСС новыми производственными успехами. Долг партийных организаций — еще шире развернуть социалистическое соревнование строителей в честь съезда партии, мобилизовать их на успешное выполнение плана 1956 года и заданной шестой пятилетки.

ВТОРОЙ ГИДРОАГРЕГАТ КУЙБЫШЕВСКОЙ ГЭС ДАЛ ПРОМЫШЛЕННЫЙ ТОК

ЖИГУЛЕВСК (Куйбышевская область) 20 января. (ТАСС). У жигулевских гидростроителей новое большое событие. Сегодня в 17 часов 20 минут по московскому времени дал промышленный ток гидроагрегат Куйбышевской ГЭС

мощностью в 105 тысяч киловатт. Первый гидроагрегат, вступивший в строй накануне нового года, уже выдал миллионы киловатт-часов электроэнергии.

Полным ходом идет сборка третьего гидроагрегата.

По полторы—две нормы

Многие рабочие вагонного участка ст. Сызрань I-я, встав на трудовую вахту в честь XX съезда КПСС, значительно перевыполняют нормы выработки. Так, токарь механического цеха тов. Долганов на обработке деталей к пневматическим молоткам довел сменную выработку до 250—300 процентов.

В дни трудовой вахты более 50 рабочих депо выполняют по полторы—две нормы. Среди них: кровельщик тов. Карпов, слесарь-автоматчик тов. Адраханов, электросварщик тов. Елисеев и многие другие.

За высокие показатели в работе лучшие производственники занесены на доску почета депо. **Е. Сазонов.**

Достоинно встретим XX съезд КПСС

Шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1956 года

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЙ СЫЗРАНИ

С огромным воодушевлением встретили советские люди проект Директив XX съезда Коммунистической партии по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. В проекте Директив советские люди видят грандиозную программу борьбы за дальнейший мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, и прежде всего тяжелой индустрии — основы социалистической экономики, дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, роста благосостояния и культуры советского народа.

Коллективы предприятий Сызрани, как и все трудящиеся нашей Родины, преисполнены горячего желания, новыми производственными успехами встретить XX съезд КПСС, внести свой достойный вклад в досрочное завершение плана шестой пятилетки.

Ниже помещаются обязательства, принятые коллективами предприятий нашего города.

КОМБАЙНОВЫЙ ЗАВОД

Перевыполнить план первого квартала по выпуску товарной продукции и дать сверх плана 30 комбайнов и на 150 тысяч рублей запасных частей.

К 1 апреля подготовить производство к разделному выпуску хедеров. Выпустить сверх годового плана не менее 1000 хедеров и на 500 тысяч рублей запасных частей. Выпустить к открытию XX съезда КПСС первые 15 силовых комбайнов КСБ-2,6 с отбуром початков.

На основе внедрения передовых методов труда, новой техники и передовой технологии повысить производительность труда на 15 процентов по сравнению с 1955 годом.

Внедрить на изготовлении хедеров не менее 75 процентов расчетно-технических норм.

За счет внедрения новой техники и передовой технологии снизить трудоемкость производства хедера на 5 процентов.

Снизить потери от брака не менее, чем на 10 процентов по сравнению с 1955 годом.

В 1956 году изучить, обобщить и распространить не менее 30 достижений новаторов производства. Внедрить не менее 250 рационализаторских предложений с ус-

ловной годовой экономией в 2,1 миллиона рублей.

Оказать всемерную помощь подшефной МТС в ремонте тракторов и сельхозмашин.

ШАХТА № 1 КАШПИРСКОГО РУДНИКА

Выполнить план 1956 года по добыче сланца к 28 декабря и дать сверх годового плана 9 тысяч тонн сланца.

Увеличить продвижение очистной линии забоя в среднем по шахте на 10 процентов против плана.

План проходки горных выработок закончить к 28 декабря и пройти сверх плана 100 погонных метров, в том числе план основных выработок выполнить на 102 процента.

Перевыполнить задание по росту производительности труда на одного рабочего, занятого в эксплуатации, против фактически достигнутой в 1955 году на 3 процента, а против плана на 1956 год — на 1 процент.

За счет осуществления намеченных организационно-технических мероприятий снизить себестоимость одной тонны сланца против фактически достигнутой в 1955 году на 5 процентов и сэкономить до конца года 100 тысяч рублей сверх предусмотренных планом 1956 года.

Добиться снижения зольности и повышения калорийности сланца против установленной нормы на 0,5 процента.

За счет внедрения металлического крепления очистного пространства, повторного использования крепежного лесоматериала за год сэкономить 500 кубометров лесоматериала.

СТАНЦИЯ БАТРАКИ

План 1956 года по вагонообороту выполнить на 110 процентов.

Государственный план погрузки завершить к 5 декабря. Довести погрузку на ось вагона за счет уплотнения погрузки до 4,7 тонны и за год вывезти 300 порожних вагонов.

Снизить простой вагонов против нормы: а) по транзиту без переработки — на 0,2 часа, б) по транзиту с переработкой — на 0,5

часа, в) по местным вагонам — на 1 час.

Держать рабочий парк вагонов ниже нормы на 5 процентов.

Снизить простой поездных паровозов по обороту против нормы на 0,5 часа.

Увеличить роспуск вагонов с горки в 1956 году на 300 единиц против нормы.

Повысить формирование поездов через горку совместно с роспуском на 15 процентов против 1955 года.

Сформировать и отправить 4000 тяжеловесных поездов, в которых дополнительно перевезти 1.600 тысяч тонн груза за год.

ЗАВОД ПИЩЕВЫХ КОНЦЕНТРАТОВ

Завершить план 1956 года в денежном выражении к 5 декабря. Дать сверхплановой продукции на один миллион рублей: крупных концентратов — 100 тонн и соевого бобка в томате 100 тонн.

Повысить производительность труда против плана на 3 процента.

За счет роста производительности труда, экономии сырья, материалов, электроэнергии перевыполнить задание по снижению себестоимости продукции на 65 тысяч рублей или на 1,3 процента.

К 1 октября смонтировать и сдать в эксплуатацию линию соусного цеха.

АРТЕЛЬ ИМЕНИ МОЛОТОВА

Выполнить производственный план 1956 года по выпуску валовой и товарной продукции, а также полностью по всему заданному ассортименту к 20 декабря. Выпустить за год сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей.

Повысить производительность труда против плана на 7 процентов.

Снизить себестоимость выпускаемой продукции против плана на 2 процента. Добиться снижения потерь от брака против 1955 года на 5 процентов.

За счет перевыполнения производственного плана дать 20 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Добиться выпуска 93 процентов первосортной продукции по всем планируемым изделиям.

РАБОТНИКИ КЛУБОВ

обмениваются опытом



Недавно отдел пропаганды и агитации горкома КПСС провел в клубе нефтеперерабатывающего завода совещание по обмену опытом работы клубов. На нем присутствовали работники клубов Промышленного, Октябрьского и Центрального района города.

С докладом об опыте работы выступил предсе-

датель правления клуба нефтеперерабатывающего завода тов. Танюкевич. Он подробно рассказал о том, как правление клуба, опираясь на актив, строит свою работу по распространению передовых методов труда, пропаганде политических и научных знаний, организации культурного отдыха нефтяников.

На совещании выступили заведующие клубами тт. Пятаев, Фокин и другие, директор городского драмтеатра тов. Михайлов, секретарь горкома КПСС тов. Афремова.

После совещания в клубе был проведен показательный вечер — очередной выпуск устного журнала «Трибуна передового опыта».

Подробный рассказ об опыте работы клуба в деле пропаганды технических знаний и передового производственного опыта дается на 3-й странице.

НА СНИМКАХ: сверху — заместитель председателя правления клуба нефтеперерабатывающего завода тов. Щеголев (третий слева) беседует с работниками клубов Октябрьского района тт. Кувшиновым, Ала-

вой, Архиреевой и Алаевым и другими; внизу — директор драматического театра тов. Михайлов беседует с руководителем драмкружка клуба им. Коминтерна тов. Шеянской.

Текст и фото Н. Максимова.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Учить массы и учиться у масс

Из опыта работы агитатора

Для того, чтобы агитация была более предметной, связанной с жизнью, необходимо постоянно заботиться о том, чтобы твои беседы были ясными, понятными, поднимали важнейшие политические и производственные вопросы. Как убедился я на своем опыте, для этого необходимо не только учить массы, организовывать их на успешную работу, но и много самому учиться у них, перенимать все лучшее, ценное. Учеба у масс обогащает знания агитатора коллективным опытом, практикой.

Кроме этого, общаясь с людьми, лучше всего познаешь характер каждого человека. Такое знание помогает агитатору лучше подходить к слушателям, сильнее влиять на них. Это можно показать на следующем примере.

В этом году зима выдалась суровая. Она требовала большого напряжения сил и знаний. Работе в зимних условиях я посвятил ряд бесед, их мне подсказывала сама жизнь, обстоятельства.

В преодолении зимних трудностей нужна крепкая дисциплина, исполнительность. Без этого паровозная бригада не добилась бы успеха. Но добиться хорошей исполнительности каждого члена бригады удалось не сразу. Не все в бригаде оказались одинаково сильны волей и умением переносить трудности. Однако мы обманулись в этом.

Кочегар Александр Нагорнов — молодой железнодорожник. У него еще не было настоящей рабочей закалки, но парень все же не выказывал своей неопытности. И вот что из этого получилось. Все мы были уверены, что Нагорнов — человек с твердым характером, будет не хуже других преодолевать трудности. Однако мы обманулись в этом.

Когда с изменением условий работы, требования к бригаде еще более возросли, а старший машинист в соблюдении трудовой дисциплины не давал никаких скидок, тут-то Нагорнов и «показал» себя. К работе он стал относиться с холодком: прикажут — сделает, а нет, хотя и знает, что нужно, — ухом не поведет.

Ясно, что с парнем творилось неладное. Я стремился с ним поговорить, чтобы выяснить причину этого, а он все уклонялся от разговоров. Я тогда стал на него влиять через других членов бригады.

И вот, однажды Нагорнов заявил:

— Решил уйти на другой паровоз...

— Почему?

— Там будет легче, а то у вас и шагу не сделаешь без разрешения.

В этих словах — весь Нагорнов. Ему, как оказалось, дисциплина была в тягость, тогда как только соблюдая ее, он мог стать настоящим железнодорожником.

Я понял, что одними беседами на Нагорнова не повлияешь. Нужны были более убедительные средства.

...Поезд шел из Кузнецка в Евлашево. Трудный профиль пути требовал усиленного сцепления. Была открыта песочница. Песок струйками посыпался на рельсы и сцепление колес с рельсами

стало лучше. Но вот спасительные струйки перестали течь. В будке стало необычно тихо. Нагорнов понял, что случилось неладное. Грозил остановка. И это могло случиться только из-за того, что в песочницы не насыпали достаточно песка, понадеялись друг на друга.

После поездки паровоз был сдан нашей бригаде. Оказалось, чтобы выйти из положения в песочницу была насыпана изгарь, которая чуть было и нас не привела к остановке в пути. Едва прочистили трубки.

Беседа поэтому случаю была горячей. Факты наглядно убеждали в том, к чему ведет расхлябанность, пренебрежение дисциплиной. Александр Нагорнов молчал. Хотя в истории с песком его прямой вины не было, но он переживал за коллектив, понимал, что все одинаково должны заботиться о локомотиве. После этого на другой паровоз Нагорнов не пресился. Он убедился на своем опыте, что дисциплина — залог успеха и пренебрегать ею нельзя.

Случай с песком вынудил нас поставить перед руководством дело вопрос об оборудовании локомотива песочницей новой конструкции. Думаем, что в этом нам помогут.

С неослабевающим интересом следят железнодорожники за развитием техники. В этом большую роль сыграли решения июльского Пленума ЦК КПСС. Не просто ради интереса говорят они о новой технике, ее прогрессе, а говорят в связи с необходимостью улучшения работы своего депо, своего локомотива. Это обязывает и меня самого учиться, интересоваться новинками техники и передовым опытом. Советуюсь я с наиболее опытными машинистами о том, как они водят поезд в зимних условиях, используют приборы, радиосвязь. После этого мои беседы становятся все более содержательными, предметными.

Проводя агитационную работу, я в то же время учусь у масс и это помогает мне лучше знать положение дел, направлять свою деятельность в соответствии с требованиями жизни.

С горячим одобрением встретили железнодорожники проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. В нем воплощена грандиозная программа коммунистического строительства в нашей стране. Для нас, агитаторов, это богатейший материал. Наша задача — широко разъяснять трудящимся задачи, которые ставит перед советским народом родная Коммунистическая партия на шестое пятилетие.

Как и многие агитаторы, я знаколю своих слушателей с этим историческим документом, рассказываю, каких успехов должен добиться железнодорожный транспорт к 1960 году, о том, что на нашей магистрали будут курсировать электропоезда. Беседы вызывают подъем трудовой активности железнодорожников, борьбу за новые трудовые достижения в честь XX съезда партии.

С. Будаев,
агитатор паровозного депо
станции Сызрань I-я.

По материалам „Красного Октября“

«КТО НАВЕДЕТ ПОРЯДОК?»

Письмо, опубликованное под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» за 13 декабря, обсуждалось на заседании исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Председателю правления клуба им. Варламова тов. Пятакову пред-

ложено немедленно устранить отмеченные в работе клуба недостатки и навести в нем порядок.

М. Острцов,
председатель исполкома
Промышленного райсовета
депутатов трудящихся.



Московский завод «Станконормаль» поставляет различные детали станочной гидроаппаратуры, крепежные изделия и другую продукцию более чем 150 предприятиям станкостроительной промышленности.

Цехи завода оснащены высокопроизводительными машинами. Более 70 процентов выпускаемых деталей изготавливается сейчас на автоматизированном оборудовании.

Добиваясь дальнейшего увеличения выпуска продукции, повышения производительности труда, экономии материалов, работники предприятия совершенствуют производство, вносят ценные рационализаторские предложения.

Многие сложные операции, производившиеся на токарных станках, заменяются штамповкой. Это позволило сэкономить сотни тонн металла. Например, детали, которые раньше изготавливались на токарно-револьверных автоматах, теперь производят прессовый цех. В результате экономия металла составляет от 30 до 40 процентов.

НА СНИМКЕ: один из инициаторов изготовления деталей методом штамповки старший наладчик прессового цеха К. М. Сумин проверяет качество деталей, изготовленных по новому способу.

Фото Э. Евзерихина.
(Фотохроника ТАСС).

СВЫШЕ ТРЕХ МИЛЛИОНОВ
ЭКСКУРСАНТОВ
В МОСКОВСКОМ КРЕМЛЕ

Полгода назад, 20 июля 1955 года, был открыт свободный доступ в Московский Кремль. Трудящиеся нашей Родины с огромным интересом знакомятся с этим величайшим памятником советской национальной культуры.

С чувством особого волнения трудящиеся посещают квартиру и кабинет основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина. В кабинете — все так, как было при жизни Владимира Ильича — стол, телефонные аппараты, настольная лампа, письменные принадлежности. Исключительной простотой отличаются и обстановка квартиры великого вождя.

Группы рабочих, служащих, студентов, колхозников, учителей, писателей, артистов, воинов Советской Армии осматривают выдающиеся образцы отечественного зодчества — древние соборы, замечательные произведения русского литейного производства царь-пушку и царь-колокол. Многие знакомятся с сокровищами Оружейной палаты.

Со времени открытия свободного доступа в Московский Кремль здесь побывало свыше 3-х миллионов человек.

Кремль посещают многочисленные зарубежные гости. Среди них — государственные, общественные и профсоюзные деятели, члены парламентов, писатели, артисты, туристы и другие. С Кремлем и его достопримечательностями ознакомились представители свыше 40 стран.

Каждый, кто побывал в Московском Кремле, выражает свое восхищение всем виденным.

(ТАСС).

Первый тираж 1956 года

Первый из 33 тиражей, которые запланировано провести в 1956 году, состоится в воскресенье 22 января. Будут разыгрываться выигрыши Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Тираж будет проведен в городе Ашхабаде.

(ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР преобразовал общесоюзное Министерство геологии и охраны недр СССР в союзно-республиканское Министерство геологии и охраны недр СССР и признал необходимым образовать в Казахской ССР союзно-республиканское Министерство геологии и охраны недр, передав ему предприятия и организации по списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР преобразовал общесоюзное Министерство строительства предприятий металлургической и химической промышленности СССР в союзно-республиканское Министерство строительства предприятий металлургической и химической промышленности СССР и признал необходимым образовать в Казахской ССР, передав ему строительные, монтажные организации и предприятия по списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Улучшили организацию рабочего места

Важнейшим резервом увеличения производительности труда и улучшения всех других показателей в работе является использование опыта передовиков.

Изучение опыта работы некоторых передовиков на нашем предприятии показывает, что производительность труда можно повысить за счет рациональной организации рабочего места, использования передовых приемов в работе. Хронометраж рабочего дня комсомольца тов. Верхова и другого молодого рабочего тов. Торхова, занятых на изготовлении форм для деталей силосоуборочного комбайна, показал, что тт. Торхов и Верхов, перенимая друг у друга лучшие приемы, значительно повысили свою выработку.

Так, до изучения приемов тов. Верхов устанавливал верхнюю опоку на стол за 6,5 секунды, тов. Торхов — за 9 секунд. Сборка форм и их снятие занимала у тов. Верхова 14 секунд, а у тов. Торхова — 10 секунд. В результате использования лучших приемов, в частности, на формовке корпуса (СК-1053) они оба повысили выработку. Расчетно-технические нормы, разработанные научно-

исследовательским институтом Министерства сельского хозяйства, ими перекрыты почти в полтора раза.

Кроме этого, тт. Верхов и Торхов организовали свои рабочие места так, что теперь каждое их движение и переход имеют строго определенную цель, они сократились на 20—25 процентов. При этом, например, уменьшилось расстояние на подножке цитов. До этого циты находились в неопределенных местах, а сейчас они сложены сзади формовщика и их можно брать, не отходя от рабочего места. Ближе к рабочему месту расположен столик для установки верхней опоки и внесены другие изменения в организацию рабочего места.

Так, применяя передовые приемы в работе и за счет лучшей организации рабочего места, формовщики тт. Верхов и Торхов повысили свою производительность на 25—30 процентов, а на формовке корпуса — в два раза. Соревнуясь в честь XX съезда КПСС, они выполняют норму на 180—200 процентов.

М. Комаров,
инженер комбайнового завода.

Внедрено более ста рационализаторских
предложений

Рабочие, инженеры и техники Сызранского нефтепровода успешно выполнили план 1955 года. Его коллективу в этом оказали большую помощь рационализаторы, внесшие много ценных предложений по улучшению организации производства, использованию техники и т. д.

73 рационализатора в прошлом году внесли 168 предложений, из которых более ста внедрены в производство и дают годовой экономии 66,7 тысячи рублей. Лучшими рационализаторами являются строгальщик тов. Выродов, слесари тт. Шерстобитов, Аббакумов, Корыпаев, машинист тов. Макаров и другие.

Слесари ремонтно-строительного цеха тт. Аббакумов и Корыпаев, например, усовершенствовали трансмиссию центробежного насоса, что улучшило его эксплуатационные качества и дало 11.300 рублей годовой экономии. Авторам предложения выплачено 1200 рублей вознаграждения.

Слесарь тов. Гаршин внес

предложение по увеличению срока службы аккумуляторов автомашин, что дает более десяти тысяч рублей годовой экономии.

Рационализаторам в их работе, в осуществлении поступающих предложений оказывают помощь старший механик тов. Силаевский, механик тов. Алексеев, начальник участка тов. Сальников. Местком профсоюза провел месячник рационализации, который способствовал росту числа рационализаторов и повышению их активности.

Ознакомившись с проектом Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, рационализаторы, как и все рабочие нефтепровода, встали на трудовую вахту в честь предстоящего съезда КПСС и каждый на своем участке борется за выполнение и перевыполнение взятых на себя обязательств.

И. Купряшов,
председатель месткома
профсоюза нефтепровода.

Лекции для родителей

На днях заведующая учебной частью школы № 7 тов. Лапшинская прочла лекцию «Забота родителей об учебном труде детей» для коллектива работников мельзаводуправления № 7.

В лекции было приведено много примеров из жизни учащихся школы, из быта семей отдельных работников коллектива.

Тов. Лапшинской было задано много вопросов.

Новые книги

Государственным издательством учебно-педагогической литературы выпущена в свет новая книга А. С. Макаренко «О воспитании в семье». Избранные педагогические произведения. Москва. 1955 год. Цена 6 руб. 10 коп.

В сборник вошли лекции о воспитании детей: общие условия семейного воспитания, о родительском авторитете, дисциплине, играх, семейном хозяйстве и т. д.

Книга имеется в продаже во всех киосках «Союзпечати».

На острие пера

Неразрешенная „проблема“

Работники магазина № 14, что на Комсомольской улице, упорно не хотят принимать стеклянную посуду (банки, бутылки). На жалобы трудящихся продавцы отвечают грубостью, отказываются дать книгу жалоб. Нередко не принимается посуда и в специальном посудном магазине, так как он бывает часто закрыт или же у продавца «не оказывается» денег на оплату принятой посуды. Не принимается посуда и в магазине № 77 на ст. Батраки.

(Из писем читателей гг. Щередина и Таранцевой).



Бутылки и банки
Тоскливо звенят.
Их принимать
Продавцы не хотят...
Вот эта улица,
Вот магазин,
Спешит, захлывшись,
В него гражданин.
Славный
Посудный.
Спецмагазин.
Надежда на него —
На весь город
Один!
Здесь-то...
Увы!
Он закрыт на замок.
Кто бы посудинку
Сдать помог?
О, неужели,
У нас, в торговле
К этому делу
Совсем охладели?!

И. Рожков.

Неотправленное письмо

...«Я слышал, что некоторые наши товарищи собираются написать письмо в редакцию городской газеты о, якобы, плохой работе нашего клуба (хлебозавод на ст. «Правая Волга»). Чтобы не вышло недоразумений, решил обо всем написать сам.

Может быть вам напишут, что в нашем клубе неуютно и холодно, то прошу принять во внимание, что иногда холод даже полезен. Так, например, 15 декабря 1955 года во время демонстрации кинофильма «Следы на снегу» холод в кинозале и снег на полу, я думаю,

помогли зрителям лучше понять переживания героев кинокартины. Что касается того, что в зрительном зале некоторые зрители курят и шумят, так это уж их дело. Не мне же наводить порядок. Я все-таки председатель месткома...
Что касается того, что на билетах не указаны места, то смею заявить, что это же для самих зрителей удобно—где хотят, там и садятся.

Может быть вам еще сообщат, что кроме киносеансов в клубе ничего не бывает, то это тоже неправда. В течение прошлого года, говорят,

было проведено 2 лекции, но верно ли это — сказать не могу, так как на них сам не был.

В общем, внимания на жалобы не обращайтесь. Клуб работает...».

На этом письме обрывается.

Да извинит нас председатель месткома хлебозавода Н. М. Разумов за то, что мы огласили в газете еще не написанное им письмо. А написать бы ему стоило, ибо недостатки в работе клуба действительно существуют, и их нужно устранить, на что наши читатели, тов. Разумов, и надеются.

А. Давыдов.

Сон в руку

Недавно заместителю директора ТЭЦ Алексею Степановичу Кузнецову приснился странный сон.

...Будто приходит он утром в свой кабинет, хочет, как обычно, приступить к работе, т. е. позвонить по телефону, а телефонная трубка — прыг в сторону и побежала по комнате на неведомом каким чудом появившихся у нее ножках, волола за собой, точно крысиный хвост, шнур.

«Что за чертовщина!» — воскликнул Алексей Степанович и шагнул вслед за трубкой. А та от него. Рассердился Кузнецов, да как закричит: «Эй, ты... там! Как смеешь? Я ведь зам!» А трубка и ухом не вевет, забралась в дальний угол и посмеивается. «Вот, я тебя сейчас!» — совсем разъярился заместитель директора и дернул что было силы за шнур. Трубка — ни с места. Погнался Кузнецов за

нею. Она от него. Бегали—бегали. Устал Алексей Степанович, умирался. Сел в кресло и решил переменить тактику.

— «Слушай, трубка! — взмолился он. — Мне ведь срочно надо. Как его?... Ну... Петра Ивановича. Аварийно надо!».

А трубка зло так посмеивается: «Аварийно? Хватит, верила. Целыми днями звоните и все аварийно! А вы ножками, ножками... Недалеко, ведь, да и полезно, а то подчиненные и лицо-то ваше, поди, забыли...»

...И будто водворилась телефонная трубка на свое прежнее место только после того, как Алексей Степанович дал слово бросить «телефонный стиль» руководства, звонить только в случае необходимости, не грубить телефонисткам. Может, сон-то в руку?

А. Луговой.

О СОЗЫВЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА, УЧРЕЖДЕННОГО В СООТВЕТСТВИИ С ВАРШАВСКИМ ДОГОВОРОМ

В соответствии с заключенным в Варшаве 14 мая 1955 года Договором о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой, был создан Политический Консультативный Комитет.

Между государствами — участниками указанного Договора достигнуто соглашение о созыве заседания Политического Консультативного Комитета в Праге 27 января 1956 года в целях рассмотрения вопросов и совместных мероприятий, вытекающих из Варшавского Договора.

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 20 января. (ТАСС). Вчера открылась сессия Национального собрания Франции, избранного 2 января. Согласно конституции, на первом заседании председательствовал старейший депутат и один из видных деятелей рабочего движения Франции коммунист Марсель Кашен, который произнес речь.

Затем Кашен объявил о создании 10 мандатных комиссий для проверки полномочий депутатов Национального собрания. Члены комиссии избираются из числа депутатов посредством жеребьевки. На этом заседании было закрыто.

ОКОНЧАНИЕ АМЕРИКАНО-ЮГОСЛАВСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ ЮГОСЛАВИИ

Как сообщает агентство Югпресс, в Белграде закончились переговоры между представителями США и Югославии о поставках сельскохозяйственных продуктов и об американской экономической помощи Югославии в 1955 и 1956 годах.

Предварительные переговоры по этим вопросам велись в Белграде в октябре прошлого года во время пребывания в Югославии заместителя государственного секретаря США Роберта Мэрфи.

(ТАСС).

НОВОЕ НАРУШЕНИЕ АМЕРИКАНСКИМИ САМОЛЕТАМИ ВОЗДУШНЫХ ГРАНИЦ КИТАЯ

Как передает агентство Синьхуа, 18 января с американских военных кораблей, находившихся в 200 километрах к востоку от китайских островов Дочэнь, пять групп американских самолетов совершили провокационные полеты над китайскими прибрежными островами и континентальным Китаем в районе провинции Чжэцзян.

В сообщении указывается, что это уже вторая в этом месяце серия нарушений американскими военными самолетами воздушных границ Китая.

(ТАСС).

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Схватки на ковре



Борцы — спортсмены нефтяных предприятий Куйбышевской области встретились в соревнованиях на первенство областного Совета ДСО «Нефтяник» по классической борьбе. Претендентами на первое место были борцы Сызрани и Новокуйбышевска. Между ними и проводился спортивный поединок.

На ковер выходит борец наилегчайшего веса Байков (Сызрань). Новокуйбышевцы не имели борца этой весовой категории и Байкову присуждается победа.

В легчайшем весе сызранец Малышев встретился с новокуйбышевцем Хуторным. Однако и ему не повезло (повреждение не дало ему возможности продолжать схватку).

Следующая пара — Оруджев (Новокуйбышевск) — Балакин (Сызрань) ведет силовую борьбу. Судья предупреждает Балакина за пассивную борьбу. Через 2 минуты 35 секунд победу одержал Оруджев.

Полулегковесы новичок сызранец Крекшин и новокуйбышевец второразрядник Павлов ведут борьбу в течение 15 минут. Павлову присуждается победа по очкам.

Активнее были новички — представитель Сызрани Кривов и его

одноклубник из Новокуйбышевска Татаринцев. Кривов проводит подряд несколько приемов, но его противник спасается уходами за ковер. После шести минут Кривов вынужден продолжать борьбу в партере. По жребию первым сверху борется Татаринцев. Он пытается применить прием, однако это ему не удается. В дальнейшем Кривов проводит несколько бросков и ему присуждается победа по очкам.

Недолгой, но упорной была встреча полутяжеловесов сызранца Дейсса с новокуйбышевцем Кошкиным. Через 2 минуты 10 секунд победил Дейсс.

Более напряженными были схватки во втором круге соревнований. Сызранец Гундарев, спустя 3 минуты 54 секунды, положил на лопатки новокуйбышевца Хуторного. Аксенов (Сызрань) победил Ласкова (Новокуйбышевск). Отлично провел схватку сызранец Арутюнов. Он двадцать лет выступает на ковре и не раз выходил победителем в соревнованиях. Так и теперь он одержал победу над борцом команды Новокуйбышевска Татарицевым. Крекшин (Сызрань) выиграл схватку у Павлова.

В среднем весе встретились старые соперники — сызранец первоурядник Аксенов и новокуйбышевец, борец второго разряда Дергачев. Оба — физически очень сильные борцы. Аксенову, однако, удалось провести несколько удачных приемов и ему присуждается победа по очкам.

Первое место в соревнованиях заняла команда борцов Сызрани.

НА СНИМКАХ: (внизу) победители соревнований — команда борцов Сызрани; (в овале) Ф. Дейсс, занявший первое место в своей весовой категории.

Текст и фото Н. Владимировой.



Зам. редактора М. Г. ЖДАНОВ.

Новости науки и техники

Некоторое время тому назад оптическая промышленность и 4-я фабрика фотобумаги Министерства культуры СССР выпустили в продажу фотоаппарат, обладающий свойствами, которые ранее грезнились фотолюбителям только во сне. Вы щелкаете затвором и через одну или две минуты вынимаете из аппарата сухой, готовый снимок.

Аппарат называется «Момент». Он побольше и потяжелее, чем малогабаритные камеры и напоминает с виду аппараты, работающие на широкой пленке. Но ему не нужны ни увеличители, ни кюветы, ни бачки, ни темная комната. Он

Фотоаппарат „Момент“

заряжается на свету фотокомплексом, содержащим рулоны негативного и позитивного материала, ампулы с веществом для проявления. Негативным и позитивным материалом служит здесь бумага. Тут успешно применен одноступенчатый фотографический процесс, при котором операции проявления, закрепления и печати фотоснимков сливаются воедино. Получение позитивного снимка с негатива происходит без помощи света, химическим способом, путем контакта негативной и позитивной бумаги. После очень несложных манипуляций открывается задняя крышка аппарата и оттуда извлекается блестящий лакиро-

ванный снимок. Размеры его 8х10,5 сантиметра. Фотолюбителю не нужен даже резак. Отпечаток получается обрезанным.

Чувствительность фотобумаги соответствует примерно средней чувствительности фотопленки. Объектив с голубой оптикой, обладающий светосилой 6,8 позволяет делать моментальные фотографии днем и снимки с небольшой выдержкой вечером, при искусственном освещении.

Для того, чтобы получить хороший снимок, требуется точное соблюдение экспозиции. Но правильную выдержку нащупать легко, — ведь результаты снимка видны немедленно.

(«Известия»).

ГОСДРАМТЕАТР:
22 января
Днем
«ПЕРСОНАЛЬНОЕ ДЕЛО»
Вечером
«РЕВИЗОР»

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
Новый художественный фильм
«ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА»
«Звезда»
Днем
Новый художественный фильм
«АТЛАНТИЧЕСКАЯ ПОВЕСТЬ»
Вечером
Новый художественный фильм
«ОСОБАЯ ПРИМЕТА»

Сызранскому
карьероуправлению
срочно требуются:
мастер горных разработок,
бульдозерист на С-80, взрыв-
ник.
Оплата сдельная.

Сызранскому банно-
прачечному комбинату
на постоянную работу
требуется теплотехник.
Об условиях справиться в
городской бане.

На участке ст. Предузловая
— Жигулевск
начал курсировать
пассажирский поезд
по нечетным числам.

В конструкторско-
технологический отдел
требуются следующие инже-
нерно-технические работники:
1. Конструкторы—инженеры
и техники, знакомые с куз-
нечно-прессовым оборудова-
нием и тяжелым машино-
строением.
2. Инженеры и техники ме-
таллурги, знакомые с сталели-
тейным производством.
3. Инженеры и техники по
обработке металлов давлением.
Обращаться по адресу: г. Сыз-
рань, Советская, 20, 2-й этаж в
здании Центральной сберега-
тельной кассы.

Проневич Игорь Михайлович,
проживающий на Каширрудинке,
улица Мниина, 7, кв. 22, возбуж-
дает дело о расторжении брака
с Проневич Леонидой Эдуардов-
ной, проживающей в поселке Сере-
денск, Сухиниченского района, Ка-
лужской области.

Дело подлежит рассмотрению в
народном суде Сухиниченского
района, Калужской области.